

“希望让后辈人了解那段历史”

东明农民余石成自建毛泽东纪念馆;现在纪念馆已经成为东明爱国主义教育基地

文/片 本报记者 崔如坤

“俺祖上是雇农，毛主席让俺有了地安了家。”东明农民余石成16岁开始收集毛主席像章、照片等，2004年建成毛公亭，2008年建成毛泽东纪念馆……为此，69岁的他不仅拿出了一辈子的积蓄，还腾出了自家宅基地，而他和妻子则在简易棚房里一住8年。如今，余石成发起兴建的这座毛泽东纪念馆已经成为当地爱国主义教育基地，吸引了各地人士慕名而来。



▲余石成与他设计建造的毛泽东纪念馆。

余石成称建毛泽东纪念馆是为感恩

东明县城东北5公里，一个叫朱口的村庄里有一座毛泽东纪念馆，这是农民自筹资金70余万兴建的。

1日上午，记者来到朱口村村东头的毛泽东纪念馆。一位衣着朴素的老人从旁边的简陋棚房里走出来，胸前的毛泽东像章特别显眼，他就是纪念馆的建设提议者、设计者余石成。

“到了周末才开放，平时是不开放的。”尽管如此，余石成还是很热情地带着记者参观。纪念馆设计新颖，楼顶镶嵌着“毛泽东纪念馆”六个醒

目的金色大字，“是我自己设计的，字是谢孔宾教授题的”，余石成说着，拿钥匙开了纪念馆的门。

进入展厅，一尊高大的毛泽东全身铜像矗立在一楼大厅正中央，铜像后面背景为万里长城。“这尊铜像是美术大师刘开渠创作的，高2.38米，是从韶山运过来的。”一楼展厅分为走出乡关、开天辟地等九个展区，二楼展区分为解放战争、诗人情怀、放眼世界和强国之梦四展区，三楼展区则主要是毛泽东及其家人照片等。

纪念馆东南侧的两层楼是毛泽东文学艺术馆。“馆内收藏有毛主席的诗稿、书法，纪念馆活动的照片”余石成说，目前纪念馆陈列有毛泽东像章700余枚，图书50余册，书法、图片2000余幅，“还有不少书法作品等没有陈列出来”。

2008年，毛主席的长孙毛新宇等毛家人在北京接见了余石成，并陆续向纪念馆捐赠与毛泽东相关的文物。2009年，毛泽东侄孙毛宁科为纪念馆题写“中国第一座农民兴建毛泽东纪念馆”，刻碑立于纪念馆院内。

为建纪念馆，余石成拿出了一生的积蓄

“吃水不忘挖井人”，余石成说，他想用这种方式表达对共产党、对毛主席的敬仰，教育后人不能忘记党的恩情。“祖父、曾祖父以乞讨为生，一辈子四处漂泊，居无定所。解放前，父亲到朱口村给一大户人家种地为生，受尽了苦累。新中国成立后，分得了土地，才算真正有了家。”

“平时老一辈就常讲毛主席的故事，教导我们不能忘党的恩情。”余石成15岁开始学木工，16岁能赚钱后就开

始收藏与毛泽东有关的物品，“毛主席像章，照片等只要见到就会买回来”。他的第一件藏品是一个直径30公分的毛主席像章，“当时跑了四五趟，花了5毛钱才从人家手里买回来”。

从16岁到69岁，余石成已收集两千余件与毛泽东有关的物品，“家人也帮我收集了不少，女婿去济南、到北京，专门为我淘来毛泽东像章、书法作品等”。

“藏品多了就想着建个纪念馆陈

列出来。”余石成说，从2000年他萌生了建毛泽东纪念馆的想法。2004年，他扒掉住房，自我设计，建造毛公亭。2005年，他找到村里的几位老党员开始筹建毛泽东纪念馆。为此，他拿出一生积蓄及儿女资助的钱共四十余万，加上村民捐的二十三十万元。2007年8月1日毛泽东纪念馆开工建造，历时一年完工。

如今，为建纪念馆倾其所有的余石成和老伴住在搭建的简易棚房里。

“希望打造成激励后人奋进的教育基地”

“纪念馆2008年落成后，不断有来自各地的人参观。”余石成估计，目前已接纳参观者20余万人。

如今，全国毛体书法展已经在毛泽东纪念馆举行四届，“纪念馆的名声也越来越大”，余石成说，现在毛泽东纪

念馆还成为了东明县青少年爱国主义教育基地。

“来参观的人会越来越多，可以在纪念馆后再建一处农业历史发展展厅及水果采摘园。”余石成称采摘园的收入用于纪念馆的日常运行。

“现规模还比较小，计划再建个毛主席书法馆和书法碑林。”余石成希望把纪念馆办成更完善的激励后人奋进的教育基地，他说，将来毛泽东纪念馆打算交由政府统一管理，更好地发挥爱国主义教育基地功能。

成武丰源汽车国际商贸城奠基

开创菏泽县区汽贸行业新纪元

10月30日，山东丰源集团成武丰源汽车国际商贸城在成武县城西九女集镇举行了隆重奠基仪式。成武县委书记鲁志成、成武县长谭相海、山东丰源集团董事长张全义等出席仪式。

山东丰源汽贸集团成立于1984年，是鲁西南地区第一家具有维修进口汽车资质的专业化、大型汽车销售维修企业。目前丰源集团共有东风日产、北京现代、海马汽车、上汽荣威、郑州日产、启辰和比亚迪汽车等7个品牌和14家汽车标准4S店。2011年

丰源集团各品牌新车总销量达11000台，销售同比增长20.7%，2011年丰源集团营业额达15.8亿元，超额完成集团在2010年底制定的年度目标。

成武县委书记鲁志成在奠基仪式上致辞，并对成武丰源汽车国际商贸城项目充满了信心和期待。成武县九女集镇领导也表示将大力支持成武丰源汽车国际商贸城项目的建设。

据成武县招商局局长王金成介绍，山东丰源集团成武丰源汽车国际商贸城项目总投资6.2亿元，占地500余亩，一期占地180

亩，预计建设12家标准汽车品牌4S店。项目整体建成后预计年营业额达36亿元，上缴利税1.8亿元，可安排近5000人就业。县委、县政府在山东丰源集团成武丰源汽车国际商贸城项目前期调研、项目立项、政策扶持等方面给予了大力支持和帮助。

成武丰源汽车国际商贸城项目正式开工，也标志着山东丰源集团“诚信服务、百年丰源”的企业理念深深扎根于成武大地，为成武县的经济建设助力！

(张虹)



节能惠民 厂商先行

购买K3即获3,000节能补贴

10月16日K3正式上市之后，东风悦达起亚倾情启动“节能惠民 厂商先行”活动。即在K3被正式列入国家“节能产品惠民工程”目录之前，东风悦达起亚先行出击，将对所有购买K3 1.6L任意车型的顾客，进行3,000元节能补贴。在极具竞争力的产品配置、合理的车型价格相继公布之后，再次为K3的热销推波助澜。

“节能产品惠民工程”于

2006年公布，既代表了国家对于节能车型的支持，也表明节能车型已经逐渐成为当今的用车趋势。此次东风悦达起亚全新上市的K3，便搭载了起亚最新的动力科技，节能环保性十分突出。其中1.6L伽马D-CVVT发动机，使用D-CVVT进排气门连续可变正时技术，它分别连续控制发动机的进气系统和排气系统，能有效地提升发动

机动力。与CVVT技术相比，由于进气量的加大，也使得汽油的燃烧更加完全，更省油，同时实现降低排放的目的。在全新技术的推动下，K3 1.6L车型爆发出了最大128Ps的马力。配合6速手自一体变速箱，与发动机齿轮比设定完美匹配，换挡平顺，也能有效减小油耗，手动车型百公里最低油耗为6.3L，远远领先同级车型。根据“节

能产品惠民工程”推广目录车辆所要求的产品综合燃料消耗量标准来看，K3入选该目录并无悬念。

除了节能强劲的动力系统以外，K3在其它配置方面也有领先优势。运用远高于同级的配置标准，在圆润、流畅的在车身之上融入了直瀑式前中网、氙气大灯、LED日间行车灯、17寸铝合金平

轮轮毂等高端设计，打造出十分鲜明的时代气息；而在细腻、简约的内饰环境中，则为消费者提供了双区恒温空调、超级仪表盘、方向盘加热、电动通风座椅、换挡拨片、定速巡航、一键启动等核心技术，营造出全面便捷、悉心的驾驭空间；另外，领先的安全性能，也是K3能在上市短期之内积聚高人气的因素。K3搭载VSM车身稳定控制系统(VDC+MDPS+HAC)、6方位

安全气囊、TPMS(胎压监测系统)、前后泊车辅助系统等，都为消费者的出行安全提供了足够保障。

正是凭借节能强劲的动力系统、全面超越同级的产品力，K3在市场中引起了极大轰动，现在再加上令人心动的3,000元节能补贴，你还在观望什么，赶紧行动起来，加入到K3的购车大军中来吧！

(王青振)